

“第二课堂”滋养孩子的心灵

杨浦区少年宫开展主题场馆探究活动辐射百所中小学

能否在题海训练之外找到另一种“课堂”，生动直观、互动有趣，让孩子们开眼界、长知识、培养探究能力？杨浦区少年宫就找到了这样一个“第二课堂”。从2010年起，少年宫推出了“主题场馆探究实践活动”，将上海美术电影制片厂、上海邮政博物馆、上海工艺美术博物馆、印刷博物馆、韬奋纪念馆、院士风采馆等场馆以及一些优秀历史建筑作为实践活动的场所。两年来，活动还辐射到区内近百所中小学，参与学生达3万多人次。孩子们走出校门，感悟到了另一个精彩世界。

少年宫 去场馆探访智慧结晶

杨浦区少年宫主任朱茹洁告诉记者，博物馆、艺术馆、纪念馆集中了从古到今人类社会的智慧结晶、艺术大师的经典之作，可以为少年儿童

成长提供最好的养料。而开发上海各类场馆作为“第二课堂”的构想，得到了本市多个场馆的大力支持。

场馆探究，并不是带学生去看、走走、玩玩就行了。少年宫和场馆一同精心策划适合孩子的方案，设计了探究活动卡，增强场馆的情景化和互动性，还培养了一批“红领巾讲解员”。每次活动，先由少年宫活动部的老师带领兴趣社团的学生前去，不少学校也派老师一同前往，将活动方案“拷贝”回来。

位于万航渡路的上海美术电影制片厂是中国民族经典动画的诞生地。两年来，杨浦区已有十几所学校的1000多名学生来这里的“动画长廊”参观，探索光影奥秘。回到学校，他们开展了创意配音、皮影制作等活动，尝试自己当一回编剧、做一次导演、当一次动画明星，美影厂的大导演也来担任评委。

“雕版印刷始于哪个朝代？”“你最想了解的印刷之谜是什么？”这是上海印刷博物馆探秘活动卡上的问题。少年宫对馆方提供的讲解词进行了修改，让少先队员用孩子的语言来讲解，特别受欢迎。在雕版印刷体验馆，当孩子用自己带来的材料，通过小组合作的方式，印出了一幅幅“版画”时，都兴奋雀跃。至今全区已有37所学校的3000多名学生前去参观。

场馆丰富的展示、活动，给孩子们的心灵带来了滋养。

家长 这比补课有意义多了

离暑假还有一个多月的时间，中原路小学三年级学生徐子健就期待着7月3日的少年宫活动了，因为这次是去杨树浦水厂。这座漂亮的城堡式建筑，一直让徐子健觉得

很特别。这次他准备带上相机，好好拍些照片，听老师讲这座老建筑的故事。

区少年宫活动部负责人汤峰告诉记者，今年以来，他们又把实践活动拓展到历史建筑，策划了“一座建筑，一个故事”的活动。少年宫目前已开发和即将开发的场馆、建筑，还包括上海博物馆、江南造船博物馆、徐家汇天文台、鲁迅故居、孙中山故居、外滩建筑群、大光明电影院、黄浦剧场等。

少年宫的场馆探究活动经常放在双休日，而这往往是孩子补课、上兴趣班的时候。有个孩子被活动吸引，家长同意他少上一次培训课，并陪着一同来参观。这天参观的是国歌纪念馆，结束后家长自己也感到心灵的震撼，说：“你们怎么找到这么好的场馆的？这比上半天补习班有意义多了！”本报记者 邵宁

理论界昨学习 市党代会精神

本报讯 昨天上午，市委宣传部分在市社联召开本市理论界学习贯彻市第十次党代会精神座谈会，市委常委、宣传部长杨振武出席会议并讲话。市委宣传部副部长李琪主持座谈会。理论工作者代表、区县、委办党委宣传部(处)长、部分媒体负责人等80多人参加了座谈会。

严查军人军车 违规违纪现象

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 丁绍学 金林峰) 驻沪部队城市警备工作联席会议前天在上海警备区会议中心召开，警备区副司令员王振军少将出席会议并讲话。会议分析了当前上海社会治安情况及交通安全状况，讲评了上海地区警备工作，通报了当前少数军人军车违规违纪现象，重点对下一阶段严查军人军车违规违纪现象等警备工作进行了部署。

武警上海总队昨开展反恐实兵演习

“神兵”解救十余名“人质”

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 王小磊 张小强) 昨天，武警上海总队举行反恐、处突、救援实兵演习。演习中，先进的信息技术、高超的战术战法和科学的救援方法，充分展示了该总队加快推进现代化武警建设所取得的可喜成绩。

早上8时，演习正式开始。武警上海总队总队队长魏佑江少将、政委

胡汉武少将和其他指挥人员一起，坐镇总队作战勤务指挥中心，对演习实施全程指挥。

浦东某小区内，5名“恐怖分子”携带武器和爆炸装置，劫持了居委会办公楼内十余名工作人员，要求释放被关押的“恐怖分子”头目等10余名犯人，否则将杀害“人质”。接到处置命令后，上海总队特战分队迅

速赶到事发现场。到位后，利用谈判专家与“恐怖分子”斡旋之机，特战队员很快查明了办公楼内的“恐怖分子”和“人质”所在方位，前进指挥组向总队基指报告侦查情况，并定下处置决心。同时，特战队员兵分几路，占据有利方位，作好武力突击的准备。

30分钟后，谈判专家与“恐怖分子”谈判失败。“5,4,3,2,1,攻击！”随着指挥员一声令下，特战队员如神兵天降，从不同位置分别突入楼内，以雷霆之势迅速将“恐怖分子”击毙或制服，“人质”全部获救，特战队员无一人伤亡。

做客新民艺谭 “金星撞栋天关”

本报讯 由新民地铁报主办的#亲子晒照第一季#和#囡娃晒照第二季#活动历时一个多月，得到了众多爸爸妈妈的支持，腾讯和新浪的新民地铁官方微博上共收到数百张很囡很可爱的娃娃照和幸福有趣的亲子照。在儿童节当天出版的新民地铁报上，我们将择优刊登。

上周末，新民地铁报参与协办的“上海市第二届婚博会”于上海世博公园(世博大舞台)举行，现场

火爆、欢乐的场景，请关注本期“现场”版。

6月1日下午，跨界红人金星和梨园名角关栋天将做客新民艺谭第7期，金星撞击栋天关，将引发怎样的话题，敬请关注。

●新民地铁报每周五高峰时段在全市主要地铁站点，及各大商圈的100栋办公楼派发，也可登录新民网(xmwb.xinmin.cn/metro)和news365网站(xmdt.news365.com.cn)在线浏览新民地铁数字报。

纵然飚到极速 依然独领风骚



福特蒙迪欧-致胜 旗舰运动限量版

搭载福特EcoBoost GTDi 240匹巅峰动力 劲速登场

一袭白色魅影，一翼蓝风飞行——搭载EcoBoost GTDi 240匹涡轮增压引擎，并换PowerShift双离合变速箱，完美融合240匹超强劲动力与7.9升超低油耗，轻踩油门，就将一切驭于麾下。这就是它的气场，时时刻刻与你同它共赴征程。全国限量仅2000台，终将

为谁拥有，请速莅临福特4S店！5月31日前认购，还特别赠送限量版车模礼品。



前悬架减振器加粗



铝合金轮毂



激情涡轮增压引擎

长安福特马自达 荣誉出品

长安福特马自达汽车有限公司保留对此处活动的最终解释权，如有变动，恕不另行通知。

上海福成(浦东莲溪路) 4007006048
上海松江九华(松江区松卫北路) 021-67743555
格林威汽车(嘉定区安亭墨玉南路) 021-69502400/69502580
格林威中环(杨浦区军工路) 021-55787770
上海协通(闸北区共和新路) 021-66307666

上海永达(宝山区长江江西路) 021-66208666
东昌福德(普陀区金沙江路) 021-52691100
上海福银(浦东新区川桥路) 021-51330122/51330126
上海九华(闵行区颛兴东路) 021-34305299/34305200



感受非凡

www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7766